

Ю. Т. Шилобрит, В. П. Мальчик
Научный руководитель — Э. В. Дашук
БГЭУ (Минск)

ЦИФРОВАЯ ВАЛЮТА И БЛОКЧЕЙН КАК БУДУЩЕЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ

Относительно недавно появившееся, но популярное в современном мире нововведение, как цифровая валюта, несомненно является будущим не только национальной, но и мировой экономики. Это связано с появлением в национальной экономике цифровых технологий, разработкой цифровых услуг и товаров. Основная задача национальной экономики с условием особенностей криптовалюты — это формирование финансового рынка, который будет охватывать рынок ценных бумаг, банковский сектор [1, с. 17]. И несомненно надо создавать в этих направлениях условия для развития технологий в финансовой сфере, так же развивать удобное использование криптовалюты как на национальном, так и глобальном финансовом рынке. Но для того, чтобы понять сущность такого феномена, как цифровые деньги, потребуется более детально рассмотреть преимущества от его использования. Внедрение цифровой валюты фактически подразумевает переход к очередному этапу эволюции денег.

Цифровые деньги обладают высокой мобильностью, долговечностью и делимостью. Имеют среднюю скорость транзакций, однако на данный момент разрабатываются решения, превосходящие все традиционные платежные системы по скорости. Сделки в криптовалюте имеют высокий уровень защиты данных, стороны сделки неизвестны никому. Устойчивость к подделке ограничена средствами криптографии и блокчейн. Кража платежных единиц на данный момент времени практически не возможна. Также цифровая валюта не подвержена инфляции и в ней отсутствуют комиссии при переводах денежных средств между странами. Использование блокчейн поможет избежать вмешательства третьих лиц при оформлении сделок. Несомненным плюсом цифровых денег является повышение уровня транзакции и снижение расходов на банковское обслуживание, а следовательно и снижение процентных ставок [2].

Как и у любого объекта у криптовалюты есть свои недостатки: возможный рост теневой экономики. В связи с востребованностью цифровой валюты может возрасти стоимость на поддержания сети. Также возрастают риски потери всей криптовалюты без условия возврата [2]. Несомненным минусом для национальной экономики является «уход» из обращения национальной валюты.

Из всего вышеперечисленного можно сказать, что введение цифровой валюты и блокчейн в национальную экономику будет несомненным успехом в данной области, но для этого надо проводить ряд усовершенствований эконо-

мики. Это разработка единого стандарта и регулирования криптовалюты из-за ее разнообразия, появление национальной цифровой валюты, развитие национальных блокчейн-платформ и технологий, адаптация налоговой и банковской систем.

Источники

1. Криптовалюта и блокчейн как атрибут новой экономики // Департамент макроэкономической политики Евразийской экономической политики. — М., 2019. — С. 16–31.

2. *Годин, В. В.* Блокчейн: философия, технология, приложения и риски [Электронный ресурс] / В. В. Годин // КиберЛенинка. — Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/blokcheyn-filosofiya-tehnologiya-prilozheniya-i-riski>. — Дата доступа: 28.03.2020.